

## 桥畔美景

清晨的阳光刚爬上树梢,我站在木桥中央眺望远方。弯弯的桥身像一条棕色长龙,驮着整齐的木板通向对岸。

河水像面碧绿的镜子,倒映着天空上的白云。远处水面浮着几片荷叶,圆圆的叶片上滚动着珍珠般的水珠。忽然“噗嗤”一声,有鱼儿跃出水面,银亮的鳞片闪了闪,溅起的水花在阳光下变成七色彩虹。

桥边的野花丛热闹极了。粉色的喇叭花仰着脖子吹奏晨曲,黄色蒲公英撑开毛茸茸的小伞。最有趣的是紫色蝴蝶兰,花瓣像展翅的蝴蝶,风一吹就在绿草间翩翩起舞。甜甜的花香引来了胖乎乎的蜜蜂,它们钻进花蕊时,沾了满身金灿灿的花粉。

岸边老柳树垂下千万条绿丝绦,细长的叶子轻抚着水面。树杈间有个圆圆的鸟窝,三只黄嘴小雏鸟正伸长脖子,“啾啾”叫着等妈妈喂食。忽然扑棱棱一阵响,鸟妈妈衔着青虫落在窝边,嫩黄的小嘴立刻张成了三朵小花。

人们走过,木桥发出“吱呀吱呀”的轻响。这声音伴着流水声、鸟鸣声,织成了清晨最动听的歌谣。

如皋师范学校附属小学三(1)班 丁子宸  
指导老师 陈王娟

## 家乡的护城河

我的家乡有一条美丽的护城河,那里景色宜人,如同一幅画卷,令人流连忘返。

护城河的树是高大而美丽的。河的两侧种满了樱花树和柳树。粉的、白的樱花,有的展开两三片花瓣,有的完全绽放,有的还是花骨朵,仿佛在争奇斗艳。高高的柳树则披着翠绿的新叶,万千枝条垂落,宛如绿色的丝带,这不禁让我想起贺知章所写的诗句“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”。

护城河的水是迷人的。护城河的水清澈见底,微风拂过,波光粼粼。樱花花瓣随风飘落,像一只只蝴蝶在空中翩翩起舞,最终轻轻落在水面上,激起一圈圈涟漪。河水如同一面巨大的明镜,倒映着石栏、柳树、樱花树和周围的建筑,仿佛另一个世界在水中静静展开。

护城河的桥不仅坚固,而且美观。桥面两侧的石栏上雕刻着精美的祥云图案,桥洞与水中倒影相连,宛如一只巨大的眼睛。桥上的石板被岁月磨得光滑,每当放学时,我总喜欢站在桥上眺望远方,看夕阳渐渐染红天边。

朋友,如果你有空,请来我家乡的护城河游玩,去感受它那独特的美吧。

如皋师范学校附属小学三(1)班 陆梓夏  
指导老师 陈王娟

## 家乡的龙游河

我的家乡有一颗璀璨的明珠——龙游河,蜿蜒清澈的河流宛如一条翠绿的绸带,将古城大地装点得灵动飘逸。

早晨的龙游河是一幅清雅的画卷。太阳初升,碎金洒向河面,水面波光粼粼,像一面透亮的镜子。河水清澈见底,水草丰美,小鱼儿在河里游来游去,时而跃出水面和太阳公公打招呼,时而在水草间捉迷藏。“嘎嘎嘎”,可爱的小鸭子也来凑热闹,它们排着整齐的队伍,摇头摆脑地在水里游泳嬉戏。蜿蜒曲折的河,宛如一条长龙横卧在古城大地上,“龙游河”这个名字应该就是这么来的吧。

河上最耀眼的要数彩虹桥了。在清晨的薄雾中,彩虹桥好似给河戴上了一条流光溢彩的宝石项链。夜晚,华灯初上,五光十色的霓虹灯次第绽放,整座桥如同一道绚烂夺目的彩虹横跨河面,仿佛给桥穿上了一件五彩缤纷的缎子,煞是好看。

沿着河道漫步,两道的树木遮天蔽日,种类繁多,色彩缤纷。金秋时节,银杏树像一个明媚可爱的小精灵,头顶碎金,在秋风中翩翩起舞。苍劲的

松树四季常青,如宝塔般屹立在龙游河畔。细瞧间,松针处偶有松鼠蹦跳,可爱极了。最妙的是那几株如火般燃烧的枫树,火红的枫叶随风簌簌飘落,轻吻水面,泛起阵阵涟漪。

龙游河,真让人难忘,不愧为如皋的一道亮丽风景线。

如皋师范学校附属小学三(1)班 瞿禹夕  
指导老师 陈王娟

## 她生气了

正午时分,太阳如同一个巨大的烤炉,将热浪席卷大地。此刻教室里很闷热,让人觉得仿佛置身于无边的沙漠中。

彤彤是我最好的朋友,她扎着高高的马尾辫,笑起来有两个浅浅的小酒窝,十分可爱。但那天因为一场小误会,她生气了。

那一天课间,我找不到最心爱的钢笔了。我的首要怀疑对象就是彤彤,因为十几分钟前,我曾把笔借给她。我立即转头质问:“彤彤,你把笔还我了吗?我怎么找不到了!”彤彤原本开心的脸上慢慢地浮现出不可置信的神情,脸色变得铁青,黑色的瞳孔里仿佛藏着两团熊熊烈火,下一秒就有火星子蹦出来似的。我被彤彤怒气冲冲的样子吓了一跳,惊恐地后退了一步。

彤彤气得浑身发抖,用圆溜溜的眼睛瞪着我,呼吸也变得沉重起来,手紧紧地捏成拳头,青筋越发明显。她深吸了一口气,努力克制自己的情绪,声音颤抖地说道:“你怎么能这样想我!钢笔我已经还给你了!”她的声音越来越高,几乎带着哭腔,像狮子的嘶吼声一样坠在我心上。看着彤彤紧锁的眉头,我心里微微一颤:“我错怪她了吗?”上课铃响了,我偷偷憋了她几眼,只见她一直抿着嘴唇,显然还在为刚刚发生的事生气呢。

放学铃响起,我收拾书包的时候竟然发现钢笔就躺在里面。我这才想起,是彤彤还笔的时候自己顺手放进了书包。我心里一阵懊悔,竟然误会了最好的朋友。我急匆匆收拾好书包,赶紧冲出教室追上了埋头走路的彤彤。

“对不起,彤彤,我不该怀疑你,你能原谅我吗?”彤彤看着我真诚的眼睛,紧绷的脸慢慢舒展,随即紧紧地搂着我的手臂,真诚地说:“我刚才也不应该吼你,我们和好吧!”话刚说完,我们开心地笑了起来。

我们俩手拉手走出校园,天气似乎也没那么热了。这次小小的误会让我深刻体会到了信任的重要性,也让我更加珍惜朋友间的友谊。

如皋师范学校附属小学五(9)班 冒淑贤  
指导老师 季维维

## 老家的小河

我的老家门口有一条弯弯曲曲的小河,小河贯穿整个村庄,那里风景优美,鸟语花香。

小河的两岸长满了各种各样的树木。春天到了,柳树姑娘最先长出了嫩绿色的头发;高耸挺立的水杉迫不及待地换上了新衣;紫玉兰随风摇曳,真像一位优雅的仙子。我最喜爱的却是长在我家河边的那棵“歪脖子”桃树,桃树的整个树干都倾斜在河面上方。春天,一簇一簇的桃花开满枝头,就像是给小河别上了一支粉色的发簪。看着这满树的粉色花朵,我已经开始期待那满口汁水的桃子了!

“春江水暖鸭先知”,小鸭子们最爱在水里嬉戏了。看,一只只小鸭子排着整齐的队伍从河东头游到河西头,像是在巡视地盘儿呢!也有几只调皮捣蛋的小鸭,悄悄地落到了队伍后面,互相打闹,并发出“嘎嘎”的叫声。此刻,整个小河显得生机勃勃。

小河里的鱼儿也很多。周末,外公会穿着防水服到河里抓鱼,我和妹妹站在岸边为外公加油打气。外公左手拿着网子,右手拿着一根竹竿拍打着水面。鱼儿受惊后纷纷钻进了网子里,不一会儿,就兜了好几条小鱼,够烧一碗鱼汤了!

这条平凡的小河,充满了我们的欢声笑语。我喜欢家门口的小河!

如皋师范学校附属小学三(1)班 冯钰惟  
指导老师 陈王娟

## 水仙花

我家阳台上住着一位特别的植物朋友——水仙花,它宛如优雅的凌波仙子,美得超凡脱俗。

初遇时,水仙花的球茎嫩白可爱,一个个挨挨挤挤,好似白白胖胖的大蒜头,充满了质朴的憨态。不久后,嫩白的球茎上冒出了嫩绿的新芽,就像小朋友好奇地探出头来,怯生生地打量着这个神奇的世界。那模样,满是天真与灵动。

随着时光流转,扁绿的叶子纷纷钻了出来,恰似一把把伸缩剑,迫不及待地要展示自己的活力。终于,花期到了!瞧,那洁白无瑕的花瓣,一共有六片,宛如六位身着白纱的少女嘻嘻哈哈地簇拥在一起:有的花瓣才展开两三片,像是还在睡眼惺忪地打盹;有的则完全绽放,如同精致的白色小伞,骄傲地挺立在阳光下肆意舒展着曼妙的身姿;还有的仍是花骨朵儿,像一个个害羞的小姑娘娇俏地蜷缩着身子。嫩黄的花蕊从花瓣中探出脑袋,一阵微风拂过,水仙花摇曳生姿。清新淡雅的香气也随之飘散开来,沁人心脾。深吸一口,一天的烦恼仿佛都被这缕幽香驱散得无影无踪。

水仙花不惧腊月的严寒,绽放在寒冷的冬日,不仅为世界增添了一抹亮丽的色彩,更给人们带来了团圆与好运的美好寓意。它是我心中最美的植物朋友,静静陪伴着我,给我带来无尽的美好与温暖。

如皋师范学校附属小学三(1)班 郁思畅  
指导老师 陈王娟

## 美丽的东大街

雉水河畔,千年流韵。如皋,这座古老的城市在历史的长河中依旧散发着浓浓的文化气息。如皋的古脉扎根在历史最悠久的东大街,青砖黛瓦散发着沉淀千年的气息。

漫步在东大街上,仿佛脚步轻轻一踏,就能触碰到历史深处的回响。这里的每一块砖、每一片瓦,都见证了岁月的流转与人间的烟火。街道两旁的老宅,屋檐下依稀可见当年的风韵。石缝间倔强生长的小草,也在低语着这座城市的悠然与生机。

东大街两侧的房屋由青砖黛瓦构成,整齐有序,透着古朴而典雅的韵味。街道两旁的小店风格各异,各具特色。其中最引人注目的,非一家百年烧饼铺莫属。它店面不大,但古朴的木质门框下总是挤满了等待烧饼出炉的顾客,热闹非凡。还未踏入店门,香气便扑鼻而来,令人垂涎欲滴。店里的老板是一位慈祥的老人,只见他动作娴熟地贴饼、铲饼、装饼,举手投足间尽显匠人风范。炉火旁,刚出炉的烧饼色泽金黄、外皮焦脆,散发着浓郁的芝麻香气。轻轻咬下一口,酥脆的口感瞬间在舌尖绽放,伴随着丰富的油香,让人回味无穷。这家烧饼铺不仅是东大街的一道独特风景,也是如皋烟火气息的生动写照。

东大街上的桥梁也别具一格。青石板铺就的桥面上有岁月流淌的痕迹,风雨洗礼后留下的斑驳让它更添历史的韵味。桥上雕刻着精美的纹饰,护城河横穿桥梁,静静地在桥下流淌,水面倒映着蓝天、绿树和街道的灯火。漫步在桥上,微风拂面,我闻到了历史的清香,感受到了诗和远方。

到了夜晚,东大街更是别有一番风情。红灯笼高高挂起,柔和的灯光洒在街道和河面上,宛若一幅流动的画卷。河岸边的小道上,不时能看到三五成群的孩子们欢笑嬉戏,笑声回荡在古街之间,他们也一定在慨叹:“这里真美!”

东大街不仅拥有美丽的自然风光,还蕴含着深厚的文化底蕴。朋友,如果你来如皋,请一定不要错过这条古老的街道!

如皋师范学校附属小学三(1)班 郭梓辰  
指导老师 陈王娟

如皋师范学校附属小学  
组稿老师 姚小曼